

德州市第二人民医院

首个专科护理门诊—PICC门诊开诊

近日,市第二人民医院首个专科护理门诊——PICC门诊正式开诊,为住院患者出院后的延续治疗及外地医院置管的患者提供了便利。

在肿瘤科,常常会看到一些患者的胳膊上有一个导管,在输液结束后也不拆除,这个导管就是经外周静脉置入的中心静脉导管,英文简称为PICC。PICC通常是在患者的肘窝或者上臂静脉处穿刺进入人体的大血管,直达心脏附近,并在手臂上留置一个末端。使用这种导管可以免除多次扎针的疼痛,PICC对化疗患者的血管保护具有重要作用,减少药物外渗引起皮肤破损的机会,更为重要的是,能将各种药物直

接输送到中心静脉处,能迅速稀释药物浓度,避免化疗药物对血管的损伤。

“咱这里有了PICC门诊,以后就不用每周都往济南跑了。”3月7日,李女士在市第二人民医院PICC门诊做完导管维护后说,因其患有乳腺癌,需要长期化疗,于是在济南一家医院接受了PICC置管,因此长期以来,每周李女士都要去一次济南做导管维护,让她感觉十分不便。

市第二人民医院有很多需要长期化疗的置管患者,出院后需经常到原病区进行护理,流程较为复杂,而且因无法提前预约,需要长时间等待。“患者每次去做维护时,不

会有固定的护士给做,也就不能很好地了解患者状况,不能做到延续护理。”PICC门诊护士长张婕说。为此,该院进行了充分的调研论证,在实施PICC技术规范化管理,专业培训达操作技能同质化水平,并完成技术资质认证的基础上,建立了PICC门诊。

医院PICC门诊位于综合楼二楼,有两间诊室,包括置管室和维护室,宽敞明亮,布局合理,内设有维护桌椅、治疗床,3台B超机以及适合不同患者的多种型号的导管。门诊配有专业团队,由专职人员坐诊,可为患者提供超声引导下的PICC置管,导管维护,并发症处理及会诊,PICC患者自



我维护的咨询、教育与指导等服务。

门诊护士还会定期对患者进行随访,及时沟通治疗过程中出现的问题。该院PICC

门诊周一到周五全天及周六上午都有专业医护人员坐诊,患者可提前预约,随时前来。预约电话:0534-2488101

(徐良 任天瑜)

市人民医院运用冠脉旋磨术解除患者病痛

一枚直径1.5毫米,嵌有钻石颗粒的橄榄形旋磨头,在导丝引导下进入患者冠状动脉,以每分钟15万转的速度打磨阻碍血管通畅的“壁垒”,而后再为患者植入心脏支架。近日,这项“神奇”技术在德州市人民医院被成功运用,为患者解除了病痛。

该技术名为冠状动脉旋磨成形术,是指使用超高速旋转的旋磨头将冠状动

脉内钙化组织打磨成直径在500微米以下的微粒,使血管通畅,适用于冠状动脉存在严重钙化的患者。“钙化组织会导致介入治疗过程中导丝无法通过,球囊无法扩张、支架无法通过等,甚至会造成支架脱载、血管破裂等严重并发症。”市人民医院心内科主任、主任医师李克清说,而利用旋磨头打通壁垒,可保证之后的介入治疗顺利进行。

68岁的张先生因心绞痛反复发作入院治疗,经检查确诊为前降支弥漫性病变并伴有冠状动脉严重钙化迂曲。经认真分析、探讨,李克清及团队决定对其实施冠脉旋磨术。

由于患者冠状动脉钙化严重,狭窄程度高,1.5毫米旋磨头无法通过,于是他们先行选择1.25毫米旋磨头,以每分钟15至17万转的速度进行打磨。李克清说,

打磨到一定程度时,再换上1.5毫米旋磨头,以每分钟15万转的速度继续进行,整个过程持续20余分钟,而后可顺利为患者植入心脏支架。

近年来,伴有冠状动脉严重钙化的冠心病患者数量逐年增多,冠状动脉旋磨成形术的应用可为此类患者提供更为精准的治疗。

(徐良 郭吉显)

德州市立医院>>

成功救治82岁骨折患者

3月6日,德州市立医院骨外科收治一位摔伤的82岁老人,伴有严重的肺心病,经检查诊断为:左侧股骨粗隆间骨折。老人平时步履蹒跚,少行即喘。

为保证病人有效治疗的安全,骨外科申请医务科组织麻醉科、呼吸科、心内科、ICU、血管外科等多学科会诊。大家一致认为患者合并慢阻肺、下肢血管堵塞等多种基础疾病,且面临患者血容量相对不足等不利因素,手术风险极高。骨外科医生

将会诊意见及两个治疗方案向病人家属充分说明,经充分准备后为老人家做了“骨折闭合复位PFNA内固定术”,术后进ICU监护,术后第三天,患者病情平稳,转回骨科病房继续治疗。

此次救治的成功,一方面说明德州市立医院多学科协作治疗疑难重症病例有着明显的优势,另一方面,表明骨外科在救治此类疾病上,积累了充足的技术经验,能够帮助患者解除痛苦,为患者家属分忧。(杨梅)

宁津县中医院>>

患者家属致谢医护人员

3月9日,宁津县城东关村的刘先生将写有“医术精湛、医德高尚”的锦旗送到了宁津县中医院中风科,替他母亲感谢中风科的司书凯主任、王春丽医师、孙春柳医师、李风云护士长以及全体中风科的医务人员。

刘先生说,1月16日,85岁的母亲曹俊兰因憋喘、咳嗽同时伴有高血压而住院治疗,在住院期间,中风科医护人员对曹奶奶无微不至的关心及

照顾,让母亲在一周的时间内康复出院。“住院期间科主任还有各位大夫医术都非常精湛,对老人照顾得非常好,现在我母亲身体完全康复,感谢各位医护人员。”

科室墙上的一面锦旗体现了医护人员“为医之道精益求精,行医之道诚心诚意”的院训思想,也将激励更多的医护人员继续以更专业的技术、贴心的服务造福更多的患者。(李金方)

医疗快讯

二胎妈妈要提防前置胎盘

近日,德州市妇幼保健院河西分部成功抢救一名前置胎盘产妇。

李女士有剖宫产史,怀孕三十八周时,因疤痕子宫造成疼痛,前来德州市妇幼保健院河西分部住院治疗。河西分部妇产科刘春晓主任在手术过程中发现,孕妇为边缘性前置胎盘,胎盘完全盖住子宫原切口,大大增加了手术危险性。他决定避开胎盘附着部位,在进宫底处切口,绕开胎盘,快速娩出孩子。

在剥离胎盘过程中,剥离面出血、轻微粘连,出血量较汹涌,有1000毫升左右。医护团队立即启动应急预案,为患者紧急输血,对胎盘剥离的出血点精准快速缝合,注射进口宫缩剂……一个多小时紧张有序地救治,产妇化险为夷,并成功分娩出一名健康男宝宝,母子平安。

“前置胎盘多发生在头胎之后,如果多次流产,前置胎盘的发生率也会增高。”刘春晓说,建议曾剖腹产的女性再次怀孕时,一定要尽早进行B超检查,确定胎盘位置。

德州市妇幼保健院河西分部同西院区采用统一的管理,同质的服务,为运河经济开发区及周边的市民提供孕产妇产前保健、分娩及剖宫产手术、妇产科常见疾病的治疗及新生儿游泳、抚触、黄疸检测等专业服务。(朱迎雪 李红)



德州曙光泌尿医院
DAWN URINARY SPECIALIST HOSPITAL OF DEZHOU

网址: www.dzsgyy.com



关注扫码

专注男性健康

男性专线
0534

246 1111

院址: 东风中路1338号 (汽车总站往东300米路北)